

江门市人民政府国有资产监督管理委员会

江国资信访函〔2017〕38号

关于对市区公汽便民的点滴建议的回复

市信访局：

转来《关于对市区公汽便民的点滴建议》（江信字第B0219号）收悉。经转市公汽公司并开展了相关的研究讨论后，对有关问题回复如下：

一、关于候车站亭的建议。

（一）路线展示站亭线路查看不能一目了然，查看时须跨越站亭两面。因受候车亭乘车指南牌面积限制，为确保线路信息字体清晰，正面仅可适度排放9条线路指南，如途径站亭较多的线路，只能把部分途经线路放在站牌背后。另外，市民可通过电子渠道获取线路信息，如：微信扫电子站牌顶端的二维码可以显示该站亭的所有途经线路的乘车指南信息；下载“掌上公交”APP；“江门公汽”微信公众号（公汽讯息栏）；江门公汽官网都可以查询。其中，市民提到供市民下载的网页指南是已有功能，需要注意的是因线路经常会调整，下载一段时间后可能会出现与实时不一致，所以市公汽公司会定期对乘车指南更

新和对外公布，市民可关注“江门公汽”微信公众号可了解最新的乘车指南。

(二) 站亭座位两人坐较窄，站亭遮雨棚能否加宽。市区候车亭的款式和尺寸标准是由市政府及其6个行政部门制定后由市民在网络上投票选定的，线路牌的大小、座位都是按原设计要求建造的。板凳式设计的座位主要供长时间候车的市民能暂时歇一歇脚，基本满足市民的需求。另外，现市区大部分的港湾式站台设计宽度多为1.8—2米，路沿滴水位要相对缩进10厘米不能与路沿同一水平线，如果候车亭雨棚加宽，车辆进站时容易造成安全事故，现在的候车亭雨棚已经是最大利用站台宽度设计。

关于站亭广告方面。市公汽公司从2014年3月1日起正式收购房市候车亭广告有限公司候车亭产权及广告发布权，对原有的公交站亭更新改造。根据《市区公交站亭（牌）建设实施方案》中以企业为主体，实行“以亭养亭”的原则建设市区公交站亭因此设立站亭广告是有效实现持续维护运营的手段之一。

(三) 个别站亭与垃圾箱为邻，候车亭背后草木杂生。站点的设置除了要方便市民外，还需充分考虑其安全性和沿途道路情况，即使存在与垃圾箱为邻的情况，也不能随意另设位置。市民反映的情况，市公汽公司可尝试与城管部门建议，能否将垃圾桶移至别处。自市公汽公司接管候车亭以来，配备了专门

的清洁人员和清洗工具每天都进行牛皮癣和候车亭内的杂草清理，以及定期对候车亭作清洗工作，以保障候车亭环境的整洁。至于候车亭背面的杂草暂不属于市公汽公司管理范围，尝试与城管部门提出建议。

(四) 电子站牌，市民所反映的关于电子站牌“经常坏”的情况。其中存在系供电困境原因所造成的启用时间不足现象。一是由于市电接入线路配套不完善，部分候车亭、电子站牌至今仍未解决供电接入或接入供电时间不足的问题，致使候车亭无照明、电子站牌无法启用，给市民出行资讯获取带来不便。对于此状，市公汽公司在造价可承受范围内投入资金接入电源，并发动广大职工积极联系附近商铺业主商谈借用电源事宜，但除解决少数站点外，其余站点受造价高或工程施工限制等影响仍未能如愿；二是部分使用路灯电配备蓄电池的电子站牌，由于使用时间的不断增加和充电的不充足，部分蓄电池衰减明显甚至完全报废，致使部分电子站牌的启用时间不足。市公汽公司将继续沟通解决站亭供电问题。

二、关于汽车标示问题。

(一) 车辆标示字号宜大且要亮灯，更换备用车时不换相应线路的号牌或不报站。出于保障驾驶员驾驶视线不受遮挡考虑，车号牌的LED屏尺寸不宜过大，而车号牌的字号受LED屏的尺寸限制，目前字号已调整至最大。对于线路换车不换线路

牌误导乘客的情况，市公汽公司已制定有关标准，市民如发现司机换车不换线路牌的情况，可以通过多种方式向市公汽公司反映投诉，将按相关规定对当班司机作出处理，欢迎广大市民进行监督。

(二) 站场标示不清晰。为完善站场标示，一是计划在新车站制作“站场候车指引”，方便乘客候车。二是待旧车站整改工程完成后，亦将制作“站场候车指引”，方便乘客候车。三是计划在江北站候车室前面位置划分乘客上落站标线和标识，所有出站车辆必须在指定位置上客。四是考虑到北街站场空间有限，营运车辆开出站场时，要求司机鸣喇叭示意在候车室的乘客上车。

三、关于司机态度问题。

根据相关规范要求，市公汽公司每月均安排全体驾驶员利用工余时间进行不少于两次的集中学习教育，以规范文件、上级指示精神、鲜活实例、正反典型等为课件，采用宣传贯彻、专题授课、正反典型、司机现身说法等多种方式，从规范服务、文明驾驶、安全行车等方面持续提升驾驶员的综合素养。同时，制定有严格的规章制度，对于对司机的投诉事项或其他违规行为，一经查实即按规章制度严格处理。如市民发现当班司机服务质量存在问题可将司机工号、线路、时间向我们反映，客服电话：3365250，市公汽公司会在两个工作日内给予回复，力争

为市民提供更好的公交服务。

四、关于行车密度。

(一)增加车次。近年来市公汽公司不断努力缩小行车间隔，但由于城市交通拥堵现象日益严重，我市中心城区没有设置公交专用道，运送速度平峰期勉强达到16 公里/小时，高峰期不足10 公里/小时，繁忙的公交线路堵车的情况更严重，寸步难行，经常出现公交车辆不能按时到站，甚至到站不能入站的情况，致使市民候车时间较长，给市民出行带来极大不便。市公汽公司将继续努力向主管部门反映此情况，争取设置公交专用道，以保障行车班次密度。

(二)增加时间。公交线路的运行时间主要根据该线路的客流情况进行设置，对晚上乘客较少的线路进行行车时间延长，将造成公交资源浪费。市公汽公司将密切留意乘客的乘车习惯，适时调整，如今年已对30 路、39 路、52 路延长了服务时间。

(三)增加路线。目前市公汽公司在蓬江、江海两区开通运营的常规公交线路有91条、定制公交线路12条(详情请关注江门公汽官方微博、网站、微信公众号和江门定制公交微信公众号)，基本覆盖两区主要道路和商住区，站点设置基本达到相关标准的要求。现时江桥路沿途分别有11 路、104 路、107 路等线路公交车，待体育中心站启用后，将按实际情况，延伸部分线路方便该片区的市民乘坐。同时，将继续密切留意新城区的

市民乘车需求，适时调整优化线路。另外，东湖广场设置1号、2号站的原因有三：一是目前途经东湖广场的公交线路有11条，中远大厦往东湖花圃方向，在设置站点时交通管理部门、城管部门出于不影响广场整体景观的考虑，没有安排在广场正中央设置公交站，而是在广场两侧设置了公交候车站。二是随着市区车辆越来越多，东湖1站（肯德基门前）离中远大厦交通岗较近，如所有线路都停靠在一个站，就会出现某些时间，公交车辆排队到中远大厦交通岗的状况。三是为整治交通混乱的状况，市区的交通规则越来越严格，公交车辆停靠东湖2站（麦当劳门前）后，如想转向蓬江大桥北，很容易在东湖交通岗前出现不按规定线路行驶的违规情况，受到交警的处罚。根据以上三点情况，市公汽公司将途经的公交线路作了如下的分配，开往蓬江大桥北方向的车辆停靠东湖1站，开往体育场方向的车辆停靠东湖2站，以规避上述原因造成的影响。

为了持续提升公交出行体验，市民可通过公汽公司服务热线3365250、“江门公汽”微信公众号在线客服、官方微博、官方网站等途径向我们提供更多的宝贵意见建议。



公开方式：主动公开